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● I alla århundraden har Sveri-
ges utveckling gått ut på att från
de rikare kust- och slättbygderna
i södra Sverige bryta ny mark
och finna nya utkomster i de sto-
ra skogarna. I olika vågor har
staten och enskilda funnit kraft
att bebygga nya områden längs
Norrlandskusten och in i landet. 

Sedan mitten av 1970-talet
har vi saknat den kraften, be-
folkningsantalet i Norrland
stagnerar. Civilisationen drar
sig tillbaka och fler och fler ar-
betslösa flockas till städerna, där
de precis som i romarriket er-
bjuds ett hektiskt nöjesliv.

Därför var det så glädjande,
när den norske utrikesministern
i våras kom till Stockholm och
erbjöd Sverige att vara med i
Nordens största utvecklingspro-
jekt för att utveckla gasfyndig-
heterna i Barentshavet norr om
Norge och Ryssland. Det kan
skapa tusentals nya produktiva
arbetsplatser även i Sverige.

Allt prat från politikerna om
nya jobb visade sig då vara luft.
Ingen då ledande politiker tack-
ade ja till det norska erbjudan-
det, men de fortsatte mala om
bristen på jobb. 

Ja till Norge!

Jag vill att Sverige helhjärtat
tackar ja till att vara med i norska
statens beslutsamma arbete för
att öppna Nordkalotten för en ny
våg av utveckling och det ända
ut på havsbottnarna i de svårast
tänkbara betingelserna för ar-
bete.

Det är återigen tankekraften
hos uppfinningsrika människor
som öppnat denna möjlighet för
oss. Förmågan att bygga värl-
dens största konstruktioner,
borrplattformarna, större än de
högsta byggnaderna på land.
Tekniken att svetsa under vatten
för att bygga och underhålla gas-
ledningar på stora djup. Förmå-
gan att frysa gas till minus 163
grader och lasta den i jättelika
gastankbåtar för att fraktas till
USA eller andra kontinenter.

Det är sådan tankekraft som
utvidgar råvaruresurserna. Det
är precis som när experimenten
med ståltillverkningen utanför
Sandviken tog fram bessemer-
ugnarna som kunde använda
svavelhaltigt järn. Bergen i Ki-
runa och Gällivaare förvandla-
des plötsligt till Europas rikaste
järnmalmsfyndigheter och öpp-
nade möjligheten för ännu fler
att bygga och bo i Norrland.

LaRouches
Vernadskijprojekt

Gasen ger en ny råvara, som till-
sammans med malmen och sko-
gen kan kombineras till allt möj-
ligt. Det ger ny mening och nytt
liv åt allt som har gjorts för att ut-
veckla gamla och nya näringar i
Norrland.

Det norska gasprojektet kan
öppna många fler möjligheter,
om vi expanderar det med La-

Rouches Vernadskijprojekt, för
att ta fram de nya råvaror världen
behöver när Kina och Indien om
20 år har kommit upp i modern
levnadsstandard. 

Det kommer att kräva tanke-
kraft och den ryske vetenskaps-
mannen Vernadskijs dynamiska
syn på biosfärens och noosfärens
utveckling. LaRouches Ver-
nadskijprojekt skall ge tillräck-
ligt med råvaror för att befria
världen från alla imperialistiska
oljebolags- och råvarukarteller.

Det norska gasprojektet öpp-
nar också portarna i norr till sam-
arbete om att utveckla de enor-
ma mineraltillgångarna på Ko-
lahalvön och i skogarna i ryska
Norra Karelen. 

Men det viktiga är inte råva-
rutillgångarna där, för de räcker
ändå inte för hela världen. Det
viktigaste är möjligheten att ut-
veckla teknik för att få fram nya
råvaror. Här är den mycket avan-
cerade svenska och finska pro-
cessindustrin runt Bottenviken,
med sina maskinleverantörer
och sin industriforskning, en
enorm tillgång. Tillsammans
med Norge, Finland och Ryss-
land kan vi ta fram de maskiner
världen behöver för att få fram
nya råvaror.

Processen dras i gång

Vi skall kartlägga vilka industri-
och forskningsresurser vi har,

och vilka institutioner vi kan
samarbeta med i andra länder,
för att realisera de rikedomar vi
har skapat och kan skapa i Norr-
land.

Vi skall ge Vattenfall och
Svenska Kraftnät i uppdrag att
utreda hur Sverige kan bygga
den gasledning som behövs för
att få ner den norska och ryska
gasen till kontinenten. 

Vi har redan kraftledningsga-
tor från norr till söder och egna

gruvor och stålverk för att till-
verka rören. 

Så länge vi har ledig arbets-
kraft, är gasledningen i prakti-
ken gratis eftersom den är fullt
lönsam. Projektet ger både ökad
skatteinkomst i flera led och
minskade kostnader för arbets-
lösa. 

Med ett riktat program för att
finansiera utveckling av råvaror
och råvaruteknik åt hela värl-
den, skall vi på tio års sikt bygga

minst 100 000 nya produktiva
arbetsplatser i Norrland. 

För hela Barentsregionen, in-
klusive Murmansk- och
Archangelskområdena, kan
Vernadskijprojektet samtidigt
skapa en miljon nya produktiva
arbetsplatser. 

På så sätt kan Norrlands be-
folkning börja växa igen och
svenskarna fortsätta polarforsk-
aren Andrés avbrutna resa mot
Arktis.

MITT MILJONPROGRAM

● Vi kan inte låta den ekonomis-
ka politiken fortsätta styras av en
finansmarknad som löper amok.
Vad som är det gemensamma
bästa kan bara avgöras genom
folkets valda institutioner, Riks-
dag och regering. 

I dag används den förment
självständiga Riksbanken av
den s.k. marknaden för att sätta
tvångströja på folkets valda re-
presentanter. I fortsättningen
skall den i stället stå verkligt
självständig gentemot de stor-
banker och andra enskilda särin-
tressen som dominerar den s.k.
marknaden. 

Riksbanken och kronan skall
vara kärnan i hela Sveriges eko-
nomiska självständighet.

På finansminister Gunnar
Strängs tid kunde staten styra
både statens och den privata ka-
pitalmarknadens kreditgivning
efter det gemensamma bästas
behov. Denna tillämpning av det
amerikanska  ekonomiska syste-
met under Bretton Woods-eran
efter andra världskriget gav oss
Rekordårens snabba tillväxt. 

De allmänna pensionsfonder-
na blev Strängs främsta verktyg
för att bygga landet – bostads-
programmet, de kommunala in-
vesteringarna, kärnkraftsut-
byggnaden men också investe-
ringarna i industrin fick sin be-
skärda del av pensionsfonderna.

Nu är både de statliga och pri-
vata pensionsmiljarderna i prak-
tiken bortsnillade – det största
rånet i landets historia. De har
använts för att pumpa upp fin-
ansbubblorna och går inte att ta
ut. Om man försöker sälja pen-
sionsfondernas gigantiska inne-
hav av aktier och fastigheter kol-
lapsar bubblorna och därmed
pensionskapitalet. Därför är det
än viktigare, att kronan i fortsätt-

ningen ges ut för att främja det
gemensamma bästa.

Med förebild från Alexander
Hamiltons amerikanska ekono-
miska system skall vi använda
Riksbanken för att skapa kost-
nadsfri kredit, i den egna kronan,
till staten för produktiva investe-
ringar.

Vi skall med den finansie-
ringen ge ut så mycket riktade
statliga lågräntelån, att vi får upp
de totala statliga investeringarna
till samma nivå som rådde på
1960-talet, motsvarande i dag
500 miljarder kr per år. På så sätt
ger vi  oss själva tillstånd att sät-
ta vårt arbetslösa folk i arbete.

Människor med produktiva
arbeten skapar mycket mer än de

kostar. Finns det ledig kapacitet
eller arbetslöshet, kan Riksban-
ken ge ut kronor till projekt utan
att det skapar inflation. Allt blir
tvärtom billigare, även med hö-
gre löner, tack vare den allt effek-
tivare infrastrukturen och teknis-
ka förnyelsen i produktionen.

Vid nästa toppmöte kommer
jag att med all kraft föra fram
Sveriges krav på en ny, rättvis
ekonomisk världsordning i form

av ett Nytt Bretton
Woods. Det kommer att
långsiktigt stabilisera
valutorna och stöda vår
ekonomiska omställning
så att vi kan hjälpa till att

bygga världen ur fattigdomen
med hela vår industriexportka-
pacitet. 

Vi skall upprätta långsiktiga
handelsavtal om utveckling av
de ”eurasiska landbroarna” och
andra stora projekt med alla län-
der Sverige kan samarbeta med.
I dessa avtal skall vi ge varandra
handelskredit och se till att den
internationella handeln funge-
rar trots finanskrisen.

Jag är säker på att vi kommer
att möta stor förståelse för att vi
beslutat oss att kliva ur nylibera-
lernas strypsnaror för ekono-
min, d.v.s. både den s.k. stabili-
tetspaktens hårda budgetbalans-
villkor och det svenska ännu
stramare överskottsmålet. 

Många EU-länder har redan
tidigare försökt att komma ur
detta förbud mot att investera
och bygga bort arbetslösheten.
De har försökt uppnå balans i
budgeten, med hjälp av halv-
hjärtade undantag för vissa sa-
ker som utbildning, forskning
och försvar.

I den ekonomiska politik som
jag i dag lägger fram, inför vi en
mer rigorös princip. Vi kommer
att återgå till Gunnar Strängs
metod att tillåta statlig upplå-
ning för långsiktiga produktiva
investeringar i en särskild bud-
get, kapitalbudgeten. Resten av
budgeten, driftsbudgeten, skall
vara i balans. På så sätt kan vi dra
i gång långsiktiga projekt, utan
att tvingas dra ned på den sko-
la–vård–omsorg vi behöver mer
av just när projekten kommer i
gång.

Med både egen finansiering
genom vår självständiga krona
och fungerande internationell
handel finns alla möjligheter att
snabbt komma ur krisen och bör-
ja skapa produktiva nya arbets-
platser med början nästa vecka.

Detta pappersarbete kan vi
alltså snabbt få överstökat, så att
vi kan komma i gång med den
mer krävande fysisk-ekonomis-
ka processen, att på tio år kunna
skapa en miljon nya produktiva
arbetsplatser.                                         ❏

Använd Riksbanken, kronan och självständigheten

Hur vi skall lösa råvarukrisen

Det gemensamma bästa
skall bli ekonomisk politik

Inled den eurasiska epoken – stärk de eurasiska utvecklingskorridorerna genom Norden!

Barentslänken

NEW-korrid
oren USA–Kina

Nord–sydkorridoren
till Iran och Indien

Via Baltica Moskva

Murmansk

Archangelsk

Jekaterinburg

Nordiska triangeln
med bro till Finland 

gasfält

Bottenviksbågen

Europabanan med
ny Fehmarnbro


